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Stammintervalle: Grobbestimmung

1. Bestimme die Intervalle und benenne sie (Sekund, Terz, etc.).
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2. Setze die obere Note so, dass das angegebene Intervall entsteht.
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3. Setze die untere Note so, dass das angegebene Intervall entsteht.
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Intervalle
Stammintervalle: Feinbestimmung
1. Bestimme die Intervalle und schreibe die Abkirzungen (r1, k2, g2, k3, g3, r4, rb, etc.) darunter.
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2. Setze die untere Note so, dass das angegebene Intervall entsteht.
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3. Grasser als (>), kleiner als [<]) oder gleich gross (=)?
Setze die Zeichen in das Feld.
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TonSpur

Intervall-Labyrinth

Intervalle

Suche den Weg durch das Intervall-Labyrinth. Den richtigen Weg findet, wer von der Prim ausgehend Schritt
fiir Schritt (k2, g2, k3, g3, r4, r5, ...] die Oktav und schrittweise wieder zuriick das Ziel erreicht.
Es darf dabei von einem Feld ins Nachbarfeld oder diagonal gesprungen werden. Notiere unter jedes Intervall
die genaue Bezeichnung und markiere den richtigen Weg mit Pfeilen.
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Intervalle

Intervalle in Melodien |

Bestimme die markierten Intervalle (Feinbestimmung).
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TonSpur

Intervalle: Feinbestimmung

Intervalle

1. Grosse oder kleine Sekund? Notiere das Intervall mit seiner Abkirzung und schreibe im nachsten Noten-
system die fehlende Note oberhalb der gegebenen.
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2. Grosse oder kleine Terz? Notiere das Intervall mit seiner Abkiirzung und schreibe im néchsten Noten-
system die fehlende Note oberhalb der gegebenen.
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3. Grosse oder kleine Sext? Notiere das Intervall mit seiner Abkiirzung und schreibe im néchsten Naoten-
system die fehlende Note oberhalb der gegebenen.
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4. Grosse oder kleine Septim? Notiere das Intervall mit seiner Abkiirzung und schreibe und schreibe im

nachsten Notensystem die fehlende Note oberhalb der gegebenen.
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Intervalle

9. Quarten und Quinten: rein, vermindert oder iberméassig?
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Intervalle
Intervalldetektiv

Suche das Intervall, welches nicht in die Gruppe passt. Markiere es und schreibe die Abkiirzung neben das Feld.
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Intervalle

Intervalle in Melodien Il

Bezeichne die mit Klammern markierten Intervalle.

«Blues for Alice», Charlie Parker
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«Giant Steps», John Coltrane
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Intervalle in Harmonien

Bestimme die markierten Intervalle.
«Wer nur den lieben Gott lasst walten», J.S. Bach
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